



民族团结之花常开长盛,边疆稳定常筑长固。作为模范自治区的首府,呼和浩特市完整准确全面学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,以铸牢中华民族共同体意识为主线,厚植共同团结奋斗、共同繁荣发展的沃土,促进全市各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起,开创了经济发展、社会进步、民族团结、边疆安宁的崭新局面,谱写了呼和浩特繁荣发展的新的辉煌篇章。

呼和浩特:同心浇灌民族团结幸福花



内蒙古展览馆: 用活红色资源 打造红色教育基地



内蒙古展览馆是自治区第一座大型综合性展览馆,也是自治区标志性文化建筑。“牢记嘱托 感恩奋进——办好两件大事 奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章展览”,紧紧围绕“牢记嘱托 感恩奋进”主题,分为六大篇章,沿着历史脉络,全面回顾了习近平总书记对内蒙古的亲切关怀和厚爱期许。“感恩党、听党话、跟党走”主题展,通过全面展示自治区在社会主义革命、建设、改革各个历史时期,不论面临多少困难和挑战,各族人民对党的热爱和忠诚丝毫不动摇。

内蒙古博物院: 弘扬中华文化 讲好民族交融动人故事



内蒙古博物院是自治区唯一的综合性博物馆,也是全国少数民族地区最早建立的博物馆之一。“内蒙古博物院现有藏品15万余件,设有远古世界、文明曙光、边关岁月、大辽契丹、交融汇聚、解放之路等9个基本陈列。”内蒙古博物院社会教育部讲解员刘弘轩介绍,内蒙古博物院积极打造以铸牢中华民族共同体意识为主线的系列展览,年均观众量达200多万人次,成为自治区的一张亮丽文化名片。

土默特学校: 传承红色基因 赓续奋进力量



土默特学校是自治区、呼和浩特市两级义务教育示范学校。传承红色基因、赓续奋进力量是土默特学校始终秉持的教育理念。一直以来,土默特学校以悠久校史为依托,扎根红色土壤,融合中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化,以红色革命历史和杰出校友的爱国情怀为思想根基来凝练学校精神,通过多元化红色教育、优秀传统文化教育,培育家国情怀,赓续红色血脉,帮助学生打牢精神底色,构筑立德树人的新格局,赋能学校高质量发展。

呼和浩特雕塑艺术馆: 发挥教育实践基地功能 丰富群众文化生活



呼和浩特雕塑艺术馆是呼和浩特市铸牢中华民族共同体意识教育实践基地。“2023年10月15日开馆至今,我们举办了1次大型展,3次主题展。其中,大型展首展呼和浩特国际雕塑艺术展以共建“一带一路”国家和地区的160余件作品,彰显新时代中华文化的开放姿态与包容胸怀。我们还举办了‘守疆北疆’主题展,征集了自治区12个盟市的86件作品,充分展现了黄河文化、农耕文化、红色文化、草原文化等的丰富内涵,增强了观众对中华文化的认同感、归属感。”呼和浩特雕塑艺术馆馆长贾世说。

伊利现代智慧健康谷: 发挥龙头企业引领作用 带动农牧民增收致富



“请跟我一起通过伊利云图,了解一下伊利集团和伊利现代智慧健康谷的整体规划情况。”走进展厅隧道时光轴,伊利集团用炫目的多媒体技术介绍其品牌发展历程,在这里可以沉浸式见证从“一棵草”到“一杯奶”的全过程。伊利现代智慧健康谷作为呼和浩特市“十四五”规划重点项目,以产业驱动全链发展,智慧生产和智慧生活为城市赋能。该项目以生态为基底,以乳产业为主导,以健康产业为使命,是以种植业发展、奶源建设、智能制造、科技创新、文旅休闲、商务活动为核心打造的种养加一体化、产学研文旅商居多业态融合发展的产业体系。

内蒙古国际蒙医医院: 医学科技发展 惠及各族群众



内蒙古国际蒙医医院高度重视民族团结进步工作,先后获得全国民族团结进步模范集体等荣誉。为有效解决偏远地区各族群众看病难、看病远难题,今年,内蒙古国际蒙医医院启动自治区中医药蒙医药远程协同门诊。“远程协同门诊的推出,不仅为中医药蒙医药的传承与发展注入了新活力,也为广大患者提供了更加便捷、个性化的诊疗服务。通过远程协同门诊,各族群众可以在就近的医疗机构接受知名专家的远程诊疗,避免了长途奔波。这是对传统医学与现代科技融合的有力探索,对于提升医疗服务水平、推动医学事业发展具有重要意义。”内蒙古国际蒙医医院院长陈莎娜说。

内蒙古自治区直属乌兰牧骑: 扎根沃土不忘初心 红色基因代代相传



多年来,内蒙古自治区直属乌兰牧骑一直坚持扎根基层,成为农牧区公共文化服务的排头兵和主力军,乌兰牧骑队员们通过丰富多彩的演出形式,把党的政策、民族团结的成果带到广袤的草原深处,让红色基因代代相传。“内蒙古自治区直属乌兰牧骑每年下基层惠民演出130场,在2023年‘学·创·演’活动中,联合20余支基层乌兰牧骑,联动巡演50余场,‘以演代培’10余次,培训惠及600多名基层乌兰牧骑队员,活动行程超过20000公里,惠及观众5万余人次。”内蒙古自治区直属乌兰牧骑党支部书记、团长邢力莉介绍说。

清泉街社区: 为民服务举措实 邻里和睦欢乐多



近年来,清泉街社区着力构建各族群众共居共学、共建共享、共事共乐的互嵌式社区环境,各族群众在社区和睦共处,打造了“邻里一家亲”社区。清泉街社区始终坚持把为民服务、为民排忧解难作为基层民族工作、共建和谐社区的重要内容,依托社区党群服务中心打造活动平台,建设理论宣讲室、妇女儿童之家、好邻居议事厅、红石榴驿站、说理堂等功能室9处,每年开展活动200余次,搭建起更多群众便于参与的平台,让各族群众在共同的社区环境生活中加深了解、增进感情。

